



Elbląg, 13.01.2023 r.

Zn. spr.: S.270.2.1.2023

### Do wszystkich Wykonawców

**Dot.: postępowania pn. Wykonywanie usług z zakresu gospodarki leśnej na terenie Nadleśnictwa Elbląg w roku 2023 – III postępowanie**

### WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ

Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Elbląg (dalej „Zamawiający”), działając zgodnie z art. 284 ust. 1 i 2 6 ustawy z dnia 11.09.2019 roku - Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm., dalej „pzp”) wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia sporządzonej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na „Wykonywanie usług z zakresu gospodarki leśnej na terenie Nadleśnictwa Elbląg w roku 2023 – III postępowanie” :

#### **Pytanie 1:**

1. Kto poniesie koszty z demontażem np. linii energetycznej, telefonicznej, gdzie na dzień składania oferty Zakład Energetyczny nie może ocenić kosztów z tym związanych?

#### **Odpowiedź:**

Koszty związane z ewentualnym demontażem linii energetycznej, telefonicznej ponosi Wykonawca usługi pozyskania drewna w kalkulując je do stawki jednostkowej. Zgodnie z pkt 15.2 SWZ (...) Każda cena jednostkowa musi być tak podana, aby pokrywać wszelkie koszty i ryzyka Wykonawcy związane z realizacją czynności, której dotyczy.

#### **Pytanie 2:**

2. Kto poniesie koszty wynajmu sprzętu dodatkowego/specjalistycznego który nie został zawarty w wykazie urządzeń technicznych?



**Odpowiedź:**

Koszty związane z ewentualnym demontażem linii energetycznej, telefonicznej ponosi Wykonawca usługi pozyskania drewna w kalkulując je do stawki jednostkowej. Zgodnie z pkt 15.2 SWZ (...) Każda cena jednostkowa musi być tak podana, aby pokrywać wszelkie koszty i ryzyka Wykonawcy związane z realizacją czynności, której dotyczy.

**Pytanie 3:**

3. Co będzie się działo ze zleceniami w przypadku gdy prace z przyczyn niezależnych od wykonawcy umowy nie będą w stanie do realizacji w okresie np. deszczu, silnego wiatru itp. których nie dopuszcza BHP, podczas ręcznego pozyskania drewna pilarką?

**Odpowiedź:**

Zgodnie z §2 pkt 13 wzoru umowy stanowiącym załącznik nr 12 do SWZ: „Dopuszcza się modyfikacje Zlecenia po jego przekazaniu, jeżeli wystąpią szczególne okoliczności uzasadniające taką modyfikację. Zamawiający jest uprawniony do zmiany lokalizacji realizacji przedmiotu Zlecenia w ramach Obszaru Realizacji Pakietu, wstrzymania realizacji lub rezygnacji z realizacji Zlecenia w całości lub w części w przypadku zaistnienia niesprzyjających warunków przyrodniczych bądź atmosferycznych, zmian na rynku sprzedaży drewna lub powierzenia Zamawiającemu nowych zadań gospodarczych lub publicznych.” W związku z powyższym termin realizacji zlecenia może zostać przedłużony.

Z poważaniem

**NADLEŚNICZY**  
**Nadleśnictwa Elbląg**

Mariusz Potoczny

/podpisano elektronicznie/